DNA, Mitoz ve Mayoz Konulu Kazanim Kontrol
Sinavi

8 Yanda bir hiicrede gerceklesen olay

verilmistir.
g/ \8
2. Bu olay bitun htcrelerin cekirdekle-

rinde gerceklesir.

Buna gore;

1. Semada verilen olay DNA'nin eglen-
mesidir.

3. Bu olay sirasinda sitoplazmadaki nikleotit sayisi
azalir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz 1

C)1ve2
2

B) Yalniz 2
D)1ve3

DNA ya ait bir parga asagida verilmigtir. Bu parga hak-
kinda 6grencilerine neler bildigini soran Fen Bilimleri
ogretmeni agagidaki cevaplari almigtir.

1. Ogrenci: Q) ile gosterilen fosfattir.
2. Ogrenci: [l ile gosterilen organik bazdir.

3. Ogrenci: ) ile gosterilen gendir.
4. Ogrenci: 2 adet zincirden olugsmustur.

Buna gore hangi 6grencinin verdigi bilgi yanhstir?

A) 1. B) 2. C)3. D) 4.
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Mitoz bélunmenin asamalari karigik olarak verilmistir.
1. DNA eslenir.

2. Kromozomlar hiicrenin ortasina dizilir.

3. Sitoplazma bélinmesi tamamlanir.

4. Kromozomlar kutuplara gekilir.

Buna gore evrelerin gerceklesme sirasi asagidaki-
lerden hangisinde dogru olarak verilmistir?

A) 2-1-3-4
C) 1-3-2-4

B) 1-2-4-3
D) 4-2-1-3
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Tabloda canlilara ait bazi olaylar verilmistir.

1. Patates filizlerinin
geliserek yeni patates bitkileri
olusturmasi

2. Bitkilerin buyumesi

3. Sperm hlcresinin olusmas | 4. Yaralarin iyilesmesi

Buna gore bu olaylardan hangisi mitoz béliinme
sonucunda gergeklesmez?

A)1 B)2 C)3 D)4
5

Asagida kalitim ile ilgili bazi kavramlar verilmistir.

. Gen Il. DNA

111. NUkleotid

Bu kavramlarin yapi olarak basitten karmasiga dog-
ru siralamasi asagidakilerden hangisinde verilmig-
tir?

IV. Kromozom

A) HT=1-11-1V B) IV=1l-1Il-1
C) H=IV—=1-=1l D) M=IV-1-1
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1. Mitoz bolinme 2. Mayoz boliunme
3. Mutasyon 4.Vajetatif Oreme

5. Eseyli Ureme
6. Eseysiz ureme

Umut’un tahtaya yazdig
biyolojik olaylardan
hangilerinin kaltsal

cesitlilige katkis: yoktur?
B)1,4veb

D)2,3veS5S

A)1lveb
C)3veS5S

7

Sekilde mitoz bolinme evreleri karisik olarak
verilmistir.
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Bu evreler gerceklesme sirasina gore yan yana
dizilirse elde edilecek sayi asagidakilerden
hangisi olur?

A) 1423
C) 4132

B) 4123
D) 1432



Sekilde bir hiicredeki mayoz olay: verilmistir.
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Bu hiicre bélinmesi ile ilgili olarak asagidaki-

lerden hangisi yanhstir?

A) Sonugcta elde edilen yavru hicrelerin kro-
mozom sayis! birbirinin aynidir.

B) Yavru htcrelerin genetik yapisi birbirinden
farkhdir,

C) Mayoz | tamamlandiginda olugan hlcreler
2n kromozomludur.

D) Mayoz Il tamamlandiginda olugan hicreler
n kromozomludur.

Yukanda inek ve danalara ait bir hayat
dongusi verilmistir. Bu hayat déngusi icin
asagida verilen aciklamalardan hangisi
yanhstir?

Al numaral olay kromozom sayisinin yarnya
dustiuga mayoz bolinmedir.

B)2 numarah olayda DMNA eslenmesi ile
kromozom savyisi iki katina cikar.

C)3 numarah olayda kromaozom sayisi ayni
kalir.

D)4 numaral olay mitoz bolinmedir.
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Salih, Mayoz'un canhlar igin énemi ile ilgili
asadidaki performans gdrevini hazirlamigtr.

7 Yumurta, FAY Kromozom
% sperm polen SayIsInm
gibiesey ¢  nesillerboyu
/ hiicreleri sabit kalmasini

olugturur, N _saglar.

Tek
- A hicrelilerde
genetik
itliligi 7 egeysiz
saglar. el
o sailar.

Salih‘in hazirladig performans gdrevinde kac nurmaral
béldm hatalidir?

A) 4 B) 3 Cc) 2 D)1
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Mitoz Mayoz
I v
II v
111 Vv v
v v

Yukarndaki tabloda hiicre bélinmesi ile ilgili numaralandinimig
bilgilerin yerleri bos birakilmistir

Tabloda verilenlere gire I, II, IIT ve IV yerine
yazilmasi gereken bilgiler ile ilgili
asagudakilerden hangisi sdylenemez?

A) I yerine "sonucunda 2 hicre olusur” yazilabilir.
B) II yerine “parca dedisimi gordlar” yazilabilir,
C) III yerine ™ tek asamada gergeklesir” yazilabilir.

D} IV yerine “kromozom sayisi yariya iner”
yazilabilir.
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Asagidakilerden hangisi mayoz boliinmeyi
mitoz boliinmeden ayiran o6zelliklerdendir?

A) DNA'nin kendini eslemesi

B) Eseyli Greyen canlilarda gérilmesi

C) Kalitim maddesinin yavru hiicrelere aktaril-
masi

D) Kromozom sayisinin yariya inmesi



Resimde anlatilan olay asagidakilerden

hangisinin gerceklesmesini saglar?
A} Kromozom sayisinin sabit kalmasini
B) Canhinin neslini devam ettirmesini

C} Canhlarin farkh dzellikler kazanmasini

O) Kromozom sayinin artmasini
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Resimdeki canlinin hayat dongiisiinde

numaralandirilmis olaylarda kromozom
sayisinin degisimini gisteren asagidaki

grafiklerden hangisi dogrudur?

Kromozom Kromozom
sayisi BEayIS

A) B)
78

78

39 29

Olaylar

Kromozom
SIS

Kromozom
sSayis
o)
78

39

Olaylar

Olaylar

Olaylar
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Resimde numaralandirilmis hicre bélinmeleri
verilmigtir,
Bu béliinmelerin gercekleseceqgi hiicreler
asagdakilerden hangisi olabilir?

1 2
A) Mide hicresi Sperm hicresi
B) Yumurta hicresi Karaciger hlcresi
C) Deri hlcresi Yumurta ana hlicresi
D) Sperm ana hiicresi  Karaciger hicresi

kesiliyor

-

ekiliyor

Ciftci Omer Bey, bitkisini sekildeki gibi iki farkh
sekilde codaltryor.

Bu yontemlerle ilgili agagidakilerden hangisi
siylenemez?

A) 1.ydntemn sonucunda ayni dzellikte yeni bir bitki
elde eder.

B) 2.yontem sonucunda olugan bitki ana bitkiden
farkl dzellikler tasgir.

C) 2.ydéntemde mitoz bolinme ile dreme
gergeklesir.

D) 1.ve 2.yontemlerle elde edilen bitkiler
birbirinden farkh dzellikler tagir.

dikiliyor




Yukarida verilen olaylarla ilgili asagidakilerden
hangisi sbylenemez?

A) l.olay egseysiz Ureme, 2.olay egeyli dremedir.

B) l.clay sonucunda clugan canhlar birbirinin ayni
dzelliktedir.

C) 2.olay sonucunda canhmin hiicre sayisi artrmigtir.
D) iki olay sonucunda da mitoz bélinme qgerceklesir.
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2n=60 kromozoma sahip bir canhnin hicresi
sirasiyla 3 mitoz 1 mayoz bélinme gegiriyor.
Buna godre hiicre sayisinin zamanla
degisimini gosteren asagidaki grafiklerden
hangisi dogrudur?

B)
ﬁ:_‘}u T Hiicre
sEayis e

Zaman
C)
Hucrs
sSaYISI
Zaman
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Mitoz ve mayoz bélunmelere ait dzellikler agsagidaki
tabloda verilmistir.

Ozellikler Mitoz | Mayoz
1 Kromozom sayisi sabit kalir. \"
2 Bir bélinmede 4 hiicre A
olusur.
3 Parca degisimi géralar. x"
4 Ureme ana hicrelerinde A
goralar.
5 Bir bslinmede 2 hucre w"
olusur.
6 Buylme ve onarimi saglar. <

Tabloda her dogru cevap igin 10 puan verildigine
gore, tabloyu sekildeki gibi dolduran bir 6grenci
toplam kag puan alir?

A) 20 B) 30 C) 40 D) 50
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Aile bireyleri arasindaki genetik farkliligin nedeni
asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A) Déllenme sonucu kromozom sayisinin iki katina
¢cikmasi.

B) Mayoz bélinmede DNA'nin kendini eslemesi

C) Mayoz bélinmede es kromozomlar arasinda gen
aligverisinin gerceklesmesi

D) Mayoz bolinmede kromozom sayisinin yariya
inmesi
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